
Poticajna priča  

Duhovni učitelj – guru, posljednje utočište  

Kratka priča Bhagavāna Sri Sathya Sai Babe  

Jedan se tražitelj na duhovnom putu zatekao u džungli. Tumarao je opustošenim 

područjem, kroz gusto šiblje i raslinje, kada je začuo ljutu riku lava. Popeo se na 

drvo ne bi li izbjegao zvijeri, no lav ga je spazio i počeo razjaren kružiti oko stabla. 

Dok je bio na stablu, napao ga je medvjed. Da se spasi, uhvatio se za jedan od 

korijena koji se spuštao s grane stabla banyana. Na sreću, bila su tu dva korijena 

koja su se spuštala s grane, tako da je mogao ostati visjeti u zraku držeći se za 

svakog u jednoj ruci. Upravo tada spazio je dva štakora, jednog bijelog i jednog 

crnog, koji su počeli gristi pri dnu korijena ugrožavajući njegov život sa svakim 

ugrizom.  

Dok je tako visio u bezizlaznoj situaciji, iz košnice sa pčelama koja je bila puna 

slatkog nektara i koja je visila na jednoj od grana na vrhu, iscurilo je nekoliko kapi 

koje su počele padati u njegovom smjeru. Nesretni čovjek je isplazio jezik ne bi li 

uhvatio koju kaplju ukusnog meda. No ni jedna kap nije stigla do njegovog jezika. 

U očaju i užasu, on je zazvao svojeg duhovnog učitelja: “Guruji, dođi i spasi me.”  

Guru,  koji je tuda prolazio, čuo je njegov vapaj. Priskočio je u pomoć. Uzeo je luk 

i strijelu i odvratio lava i medvjeda, uplašio štakore i spasio učenika od propasti. 

Nakon toga odveo ga je u svoj ašram i poučio ga putu oslobođenja.   

Ovo je priča o svakome od vas. Ovaj svijet je džungla po kojoj lutate. Strah je lav 

koji vas tjera da se popnete na stablo svjetovnih djelovanja – samsāra. Nervoza je 

medvjed koji vas plaši i proganja vas na putu kroz svijet – samsāra. Zato se vi 

spuštate niz dva korijena, koji predstavljaju nadu i očaj, u vezanost i djela koja 

obvezuju. Štakori predstavljaju dan i noć koji jedu životni vijek. 

U međuvremenu pokušavate uhvatiti malo radosti od slatkih kapi sebičnosti i 

osjećaja za moje. Spoznajući na kraju da su kapljice beznačajne i nedostižne, vi 

povičete u muci odricanja i pozivate duhovnog učitelja – guru.  On se pojavljuje, 

bilo iz nutrine ili izvana, i spašava vas od pogibelji.  

Izvor : Bhagawan Sri Sathya Sai Baba (Chinna Katha)  



Studijski vodič 

Izvadci iz božanskih govora održanih prigodom proslave Guru Poornime  

Onaj tko njeguje ljetinu ljubavi na polju svojega srca istinski je kršćanin, istinski 

sikh, istinski hinduist i istinski musliman. U stvari, on je pravo ljudsko biće i pravi 

duhovni učitelj – guru. 

                                                                                            (stihovi na teluškom)  

Tko je duhovni učitelj - guru?  

Mi danas proslavljamo Guru Poornimu. Pūrnimā znači noć punog mjeseca. Tko je 

onda duhovni učitelj – guru?  

Današnji duhovni učitelji šapnut će vam mantru u uho i pružiti ruku kako 

bi dobili novac. Takvi ljudi nisu podobni da ih se naziva duhovnim učiteljima – 

guru.  

Onaj koji je bez obilježja i bez oblika istinski je duhovni učitelj – gukaro gunatītha 

rukaro rūpavarjitha. Duhovni je učitelj potreban kako bi vam pomogao da 

razumijete božanskost koja je bez oblika i bez obilježja. Budući da je teško doći do 

takvog duhovnog učitelja, smatrajte Boga svojim duhovnim učiteljem.  

Guru je Brahma, guru je Višnu, 

guru je Gospod Śiva, 

guru je uistinu Parabrahman. 

Klanjam se tome presvetom guruu. 

 

Guru Brahmā guru Višnu 

Guru Devo Maheśvarah 

Guru sākšāt Parabrahma 

Tasmai śri gurave namah 

  

U ovom svijetu sve je manifestacija božanskosti. Sve je to zaista Brahman - 

sarvam kalvidam brahma. Svi su utjelovljenja Boga. Štoviše, sve ono što vidite 

nije ništa drugo već kozmički oblik Boga.   



Bog s tićuću glava, tisuću stopala i tisuću očiju prožima sve - sahasraśīrśa puruša 

sahasrākśa sahasrapada.  To znači da sve glave, sva stopala i sve oči koje vidimo 

u ovom svijetu pripadaju Bogu. Kada je vedska objava da Bog ima tisuću glava – 

sahasraśīrśa bila dana, broj stanovnika u svijetu iznosio je samo nekoliko tisuća, 

ali sada se broji u milijardama. U to su vrijeme ljudi svakoga smatrali božanskim. 

Oni su vjerovali u ono što su Vede objavljivale: „Pozdravljamo sva bića kako bi 

dostigla Boga“ - Sarva jīva namaskāram keśavam pratigachchati. „Bog je onaj 

koji boravi u svim bićima“ - Iśvarah sarvabhūtānām. „Cijeli je univerzum prožet 

Bogom“ -   Iśāvāsyam idam sarvam. Bog nije ograničen na neko određeno mjesto. 

Bog je ovdje, Bog je tamo, On je posvuda. Vi stvarate razlike zbog zablude, ali 

Bog je jedan i samo jedan. Dužnost je duhovnog učitelja – guru da promiče takvo 

načelo jednote.   

Danas ima mnogo dobrih učenika, ali jako je teško pronaći pravog duhovnog 

učitelja. Mi među studentima imamo velik broj dobrih mladića. Međutim, ako je 

samo jedan među njima loš, svi će doći na loš glas i suočit će se s kaznom. Jedan 

mali primjer. Noću, dok spavate, ugrist će vas jedan ili nekoliko komaraca. 

Sljedećeg jutra vi ćete poprskati prostor sredstvom protiv komaraca i ubiti ih sve, 

iako vas je ugrizao samo jedan ili nekoliko njih. Isto tako, Bog kažnjava one koji 

se pridruže lošem društvu. To je razlog zašto se kaže: „Bježite od lošeg društva, 

pridružite se dobrom društvu i činite dobra djela danju i noću“ - Tyāga durjana 

samsārgam bhaja sādhu samagamam kuru punyam ahorathram.  

Poveznica na govor : Divine Discourse, Guru Poornima, 2001, Prasanthi Nilayam  

Video: You and I Are One  

 

Značenje Guru Poornime  

Duhovni učitelj - guru je onaj koji osvjetljava put do božanskosti. Pūrnā označava 

hladni puni mjesec. Puni mjesec predstavlja um koj je potpuno prosvijetljen. On je 

bez mrlja, neokaljan. Ako postoji i najmanji trag nečistoće u umu, ona će vas 

odvesti u tamu. To vam ne može podariti potpuno blaženstvo.  

Utjelovljenja ljubavi!  



Neka vaš um bude ispunjen zračenjem božanske ljubavi. Stjecanje samo onog 

znanja koje je zapisano u tekstovima nije ni od kakve koristi. Ono što ste učili 

predstavlja samo djelić potpunoga znanja. Ali vi se usprkos tomu osjećate ponosni. 

Vaše je svjetovno obrazovanje beznačajno u usporedbi s božanskom mudrosti.  

Vi ne možete doseći Boga svojim obrazovanjem, moći ili bogatstvom. Njega je 

moguće doseći putem ljubavi i samo putem ljubavi. Vi Ga možete doživjeti samo 

kada razvijete ljubav. Predanost znači voljeti Boga svim srcem.  

 

Utjelovljenja ljubavi !  

Što je to što biste trebali znati na ovu Guru Poornimu? Vi morate razumjeti da je 

Bog u vama, s vama, oko vas, iznad vas, ispod vas. U stvari, vi ste Bog. Kao prvo, 

prepoznajte tu istinu. Nemojte razvijati pretjerane želje i postati prosjaci. 

Obavljajte svoju dužnost iskreno. To je prava duhovna vježba – sādhanā. Kada ste  

u uredu, obavljajte samo uredski posao, nemojte razmišljati o svojim obiteljskim 

stvarima. Isto tako, kada ste kod kuće, pobrinite se za potrebe vaše supruge i djece. 

Nemojte svoj dom pretvarati  u ured. No danas, zbog prevelikog opsega posla u 

uredu, ljudi donose posao kući kako bi ga završili. Oni se na taj način suočavaju s 

poteškoćama zato jer miješaju svoj uredski posao i posao vezan uz kuću, poslovne 

i duhovne stvari.  

Poveznica na govor: Divine Discourse, Guru Poornima, 2002, Prasanthi Nilayam  

 

Kročite putem koji vam je pokazao duhovni učitelj – guru  

Dok sam bio u tijelu Shirdi Saija, bila je jedna žena, Radhabai, koja je željela da joj  

dam duhovnu pouku, da je iniciram u svetu riječ ili formulu – mantropadeśa. Tog 

je dana bila svetkovina Vyasa Poornima. Ona je toliko željela dobiti ime – nāman 

da je čak odlučila odbijati hranu sve dok ga ne dobije. Prošla su tri dana, ali Baba 

nije popustio. Shyama, poklonik koji je bio s prethodnim tijelom, govorio je Babi o 

njoj i molio u njezino ime jer se bojao da bi mogla umrijeti od gladi. Ako ona 

umre, to će se jako loše odraziti na širokogrudnost po kojoj je Baba bio poznat, 

uvjeravao je Shyama. Na kraju je Radhabai dovedena do Babe. Bila je jako slaba. 



Baba joj je rekao da ode nekom duhovnom učitelju koji će je inicirati u ime, ali ona 

je kazala: “Ja ne znam niti jednoga drugoga.” Baba ju je upitao koje je značenje 

stihova:  

Guru Brahma Guru Višnu 

Guru Devo Maheśvarah 

Guru Sākšāt Parabrahma  

Tasmai Śri Gurave Namah  

 

Guru je Brahma, guru je Višnu, 

guru je Gospod Śiva, 

guru je uistinu Parabrahman. 

Klanjam se tome presvetom guruu. 

 

Zatim je nastavio: “Zašto onda ne uzmeš ime duhovnog učitelja – guru? Zašto 

tražiš neko drugo ime od duhovnog učitelja? Ako je duhovni učitelj – guru Bog, 

povinovanje Njegovim zapovijedima, kročenje putom koji je On pokazao, isto je 

tako djelotvorno kao i ponavljanje imena – japa.”  

 

Jednom kada ste pronašli duhovnog učitelja – guru, prepustite sve njemu, čak i 

želju za oslobođenjem. On vas poznaje bolje no što ćete to vi sami ikada moći. On 

će vas usmjeriti onako kako je dobro za vas. Vaša je dužnost samo da se povinujete 

i da smanjite sklonost otići od njega. Možete se pitati kako ćemo zaraditi za hranu 

ako se na taj način vežemo za duhovnog učitelja – guru? Budite uvjereni da 

Gospod neće dopustiti da gladujete. On ne samo da će vam dati novac, On će vam 

dati i amritu. Ne samo hranu već i nektar besmrtnosti.  

Vi morate iskoristiti ovog duhovnog učitelja – guru na najbolji mogući način isto 

tako kao što to morate učiniti i s ovim Puttaparthijem. Vi trebate ovdje steći 

vještine zadobijanja mira uma – śānti i zadovoljstva – santoša, milost Boga, lekcije 

duhovne vježbe – sādhanā, plodove društva dobrih ljudi -  satsānga. Nemojte 

rasipati naokolo vašu energiju i vrijeme tražeći osjetilna zadovoljstva u društvu 

koje nije božansko. Vi molite, ali ne za milost, već za sitna prolazna zadovoljstva. 

Vi ne pokušavate saznati Božje propise i niste odlučni slijediti ih.  



Poveznica na govor: Divine Discourse, Guru Poornima, 1964, Prasanthi Nilayam  

 

Pitanja za razmatranje  

• Koja je uloga duhovnog učitelja – guru u našem životu?  

• Kako naš odabir društva utječe na naš odnos s duhovnim učiteljem? Što je dobro 

društvo?  

• Koja su obilježja istinskog učenika?  

• Kako izbjeći fokusiranje na propuste drugih?  

• Koja je prava ponuda duhovnom učitelju – guru na ovaj dan proslave Guru 

Poornime?  

• Koje nam slabosti ima priječe da vjerujemo riječima duhovnog učitelja i da ih 

slijedimo?  

      Prevela: Jarmila Hanuška 

 


